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Megjelen minden 
vasárnap

csaták
Megkezdődött Orosz-Lengyelországban és Galíciában a 

gigászi harc a végső és teljes győzelemért. Óriási hadseregek 
kelnek egymással bírókra ; kitartással, lelkesedéssel folyik itt 
is, ott is a csata, halál megvetéssel törnek előre a szövetséges 
hadseregek, hogy elérjék végcéljukat: a döntő győzelmet és 
ennek nyomán a békét.

Ami az utolsó két hét alatt történt, az olyan fényes és 
dicső eredmény, amilyenre nincs példa a világtörténelemben. 
Kelet-Poroszországban, a mi vitéz és hű szövetségesünk, meg­
semmisített egy egész orosz hadsereget. Elfogott százezer oroszt, 
háromszáz ágyút, és rengeteg hadiszert zsákmányolt. A leg­
északibb orosz sereg tehát megsemmisült. Kelet-Poroszország 
megszabadult örökre ádáz ellenségétől, mert többé nem lesz 
kedve az orosznak, hogy a Mazuri-tavaknál próbálkozzon betörni 
Poroszországba.

Galíciában is nagy csaták folynak. Három hét óta ostromolja 
az orosz a duklai hágót, a magyar seregek centrumát akarja 
áttörni, hogy behatoljon Magyarországba.

Vitéz hadseregünk nemcsak vitézül ellenáll a támadásoknak, 
hanem maga is támadásba megy át és csak napok kérdése, 
hogy döntőleg megverje az oroszt.

A duklai győzelem nagy hatással lesz a háború további 
sorsára, mert az oross centrum veresége után Galícia felszaba­
dítása következik. Hadseregünk vitézsége és kitartása biztatnak 
bennünket, hogy ez a reményünk teljesedni fog és nem sokára 
el fog jönni az az idő, amikor a Monarchia földjén nem lesz 
többé ellenség és a magyar csapatok saját hazájában támadják 
meg legnagyobb ellenségünket, az oroszt.

Bukovinában nincs már ellenség. A szövetséges seregek 
megtisztították Bukovina földjét a rablóktól, kik rombadőlt 
városokat és siró népet hagytak maguk mögött.

Iszonyú pusztítást, rablást vittek végbe az oroszok Buko­
vinában, de uralmuk nem sokáig tartott és ha a jó Isten is 
úgy akarja, az oroszvilágnak egyszer és mindenkorra vége van 
immár Bukovinában. Az orosz fut, menekül északra és keletre, 
csapataink mindenütt a nyomában, verik, pusztítják az ádáz 
ellenséget.

De nemcsak keleten haladunk előre győzelmesen, hanem 
nyugaton is remek győzelmeket arat a német a francia és angol 
hadseregen. Minden támadás babért hoz a németeknek, terület 
szaporodás mellett az elfogott franciák és angolok száma is 
növekszik. Hiába erőlködik Joffre és French, eredményt elérni 
nem tudnak, minden támadásuk véres vereségbe fullad. A 
németek pedig haladnak a kitűzött céljuk, Páris felé.

A tengeren is nagy események vannak. Az egész világ 
látja most már, hogy a „tenger ura“ nem ura többé a tengernek, 
mert ott a német tengeralattjárók parancsolnak.

Az angol fél, remeg, hajóit biztos révbe parancsolja. Ki 
hitte volna ezt egy évvel ezelőtt ?

A lenézett Németország, a barbár burkus föléje került a 
a büszke angolnak, a mestert a tanítvány oly könnyűszerrel a 
földre teremti a lovagiasság szabályai szerint úgy, hogy mindkét 
válla a földet éri. Tehetetlen dühében mit csinál az angol ?

Csalásra vetemedik. Hajóira kitűzi a semleges országok zászlóit 
és igy próbál menekülni a németek bosszúálló kezei közül.

Isten, aki felettünk van, nem fogja büntetlenül hagyni az 
angolok gazságait, hanem meg fogja büntetni azt a népet, mely 
kapzsiságában Európára zúdította ezt a világháborút.

Február tizennyolcadikán megkezdődött a nagy harc Anglia 
ellen és azóta nem múlik el egy nap se, hogy két-három angol 
hajó pusztulásáról hirt ne kapnánk. Ha igy folytatódik, akkor 
egy hónap múlva megnézheti Anglia büszke hajóhadát.

A gonoszoknak buknia kell, igy rendeli azt az erkölcsi 
világrend.

Ami késik, az nem múlik. Azok a nagy csaták, melyeket 
a szövetségesek nyernek a sok ellenség felett, végre meghozzák 

' az eredményt.
Nem mi akartuk e háborút, ránk kény szeritették. Azt 

hitték, hogy a nagy Németországot és a Monarchiát könnyű­
szerrel letiporhatják. Most már láthatják, hogy csalódtak. Hiába 
a rengeteg orosz seregnek, hiába a teméntelen angol és francia 
pénznek, nem bírnak velünk, mert a hadviseléshez a pénz 
mellett vitézség és ész kell, nem pedig barbár tömeg. Akár­
milyen nagy az orosz sereg és akárhogyan is el van látva 
pénzzel, az nem ér semmit, mert ott hiányzik a lelkierő, a 
hazaszeretet.

Ezért kell nekünk győzni és ezért fogunk győzni. A szövet­
ségesek hazájukért harcolnak, ha számra kevesebben is, de 
annál nagyobb vitézséggel és bátorsággal.

á Vöröskereszt Egylet
mindszenti fiókegyesiileté- 
nek évi jelentése az 1914-ik 

évről.

Fiókegyesületünk 1914. évi mű­
ködéséről a következőkben van 
szerencsénk beszámolni:

A múlt évi február hó 22-én 
megtartott közgyűlés óta egy női 
értekezlet és két választmányi 

• ülés tartatott, melyeken a követ­
kező fontosabb tárgyak nyertek 
elintézést:

Egyletünk női tagjai felajánlot­
ták szolgálataikat a község lakos­
sága által berendezett fiókkórház 
vezetésére és a sebesültek gondo­
zására.

Gondoskodás történt a választ­
mány részéről a jegyzői állás 
helyettesítéséről, valamint az egy­
leti orvos és gondnok megválasz­
tásáról.

Elhatároztatott a sebesültek ré­
szére rendezendő karácsonyfa­
ünnepély megtartása.

Mindkét választmányi ülésen ta­
gok felvétele is eszközöltetett.

Tagjaink létszáma volt 1914 feb­
ruár 22-én 61, az 1914 év folya­
mán belépett 33. Tagjaink sorából

elköltözés végett törültetett 3, 
igy tehát a jelenben tagjainknak 
száma 91.

Pénztári kimutatásunk szerint az 
1913 évi áthozat kitett 372 korona 
23 fillért, tagdíjakból bevétel volt 
186 korona, egyéb bevétel volt 
230 korona, összes bevétel 788 ko­
rona 23 fillér.

Kiadás volt az 1913 évi központi 
befizetés 54 korona, 1914 évi ösz- 
szes kiadás 456 korona 42 fillér, 
kiadás összesen 510 korona 42 
fillér. Levonva a 788 korona 23 
fillér bevétel összegéből az 510 
korona 42 fillér kiadást, marad 
277 korona 81 fillér, melyhez 2 
tag később befizetett 4 koronát, 
összes pénzvagyonunk tehát 281 
korona 81 fillér, melyből 256 ko­
rona 95 fillér betétként van ke­
zelve, 24 korona 86 fillér pedig a 
házipénztárban van elhelyezve.

Tartozunk bejelenteni azon kö­
rülményt is, hogy a múlt évi köz­
gyűlés egy bizottságot küldött ki 
egy tüdőbeteg gondozó hely fel­
állítása ügyében, mely bizottság 
eddig működéséről hivatalosan je­
lentést nem tett s újólag javasol­
juk őket felszólítani hivatalos mű­
ködésűknek megkezdésére.
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Hogyan lehet érintkezni
a magyar hadifoglyokkal ?

Közli: Szvoboda Ödön gazdasági szaktanító.

örvendetesen, bár szomorú kö­
telességet teljesítve jelenthetjük, 
hogy fiókegyletünk tagjait az 1914 
év második felében kitört háború 
az ember baráti működés terén ki­
fejtett tevékenységének fokozot­
tabb mértékben való ellátására 
serkentette.

Az egylet rendeltetésének teljes 
betölthetése érdekében, a vezető­
ség a tagokkal egyetemben esz­
méinknek megfelelő tevékenységet 
fejtett ki. Működésének elismerésre 
méltó szép eredménye a hozzá­
fűzött reményeket valóra váltotta, 
mellyel sikerült a közönség érdek­
lődését az egylet nagyfontosságu 
céljai felé irányítani.

A szegedi I. számú tartalék­
kórház mindszenti 100 ággyal be­
rendezett fiókkórházának vezetése 
fiókegyesületünkre bízatván, tag­
jaink Túry Istvánná elnöknő veze­
tése mellett a kórház berendezé­
sének kezdő munkájától kezdve 
folyton önfeláldozó munkálkodás 
közben végzik mint vezetők és 
mint gondozók, a haza iránti kö­
telességeiket.

Kiemelkedőbb mozzanata volt 
tagjaink működésének azon szép 
végső tisztességadás, melyet egy 
kórházunkban meghalt hős katona 
temetése alkalmával rendeztek. 
Majd ott látjuk hölgyeinket a se­
besültek részére rendezett és 
impozáns módon lefolyt kará­
csonyfaünnepély rendezésénél.

Hölgytagjaink állandó munkál­
kodást fejtenek ki azáltal, hogy 
naponkint hatos csoportba be­
osztva, ellátják a sebesültek gon­
dozását.

Tartozó kötelességünk a közön­
ség áldozatkészségét is méltatni, 
amennyiben két ízben rendezett 
magángyüjtésünk igen szép ered­
ménnyel végződött: Gombár Mi- 
hályné részére 132 korona 20 fil­
lért, a sebesültek karácsonyfa­
ünnepélyére 630 korona 56 fillért, 
azonkívül sok természetbeni aján­
dékot is kaptunk.

Alapszabályszerü kötelességünk­
höz híven a jövő évi munkálko­
dásunk előirányzata az egyleti 
ügyek vezetése mellett a fiók­
kórház vezetése és minden ember­
baráti irányban való közhasznú 
tevékenység kifejtése.

Költségelőirányzatunkat a jövő 
évre a következőkben ismertetjük: 
91 tag után befolyó 182 koroná­
ból a központba 91 koronát kül­
dünk be, elkönyveljük az adomá­
nyokat és fedezzük kiadásainkat.

Ezekben voltunk bátrak egyle­
tünk évi működéséről a közgyű­
lésnek beszámolni. Kérjük a tisz­
telt közgyűlést, hogy jelentésünket 
tudomásul venni s nekünk a fel- 
mentvényt megadni kegyesked­
jék.

Maradunk kiváló tisztelettel
Mindszent, 1915 február 28-án

Liptdk Jenő, Koncz Laj s,
jegyző. elnök.

Aki hadbavonult hozzátartozójá­
nak sorsa felől bizonytalanságban 

{ él, vagy pedig tudja róla, hogy 
1 hadifogságba esett, annak két­

ségbeesése után a legkörmönfon­
tabb ravaszságokhoz kellett folya- 

\ modnia, hogy pontos tudósítást

I
 szerezzen, illetőleg levelet, pénzt, 
csomagot eljuttasson hozzá. Pedig 
Budapesten, a Gazdák Biztosító 
Szövetkezetének Ullői-út 1. szám

I
 alatt levő palotájában működik a 
Hadifogoly-Gyámolitó Bizottság, 
hol naponta ezrével intézik el a 
személyes érdeklődéseket és a 

' levélbeli tudakozódásokat, a hadi­
foglyoknak szánt levél-, távirat-, 
pénz- és csomagküldeményeket.

\ Ezen hadifogoly-gyámolitó és tu- 
' dakozó irodában száz hölgy és 

! tizennégy berendelt népfölkelő 
látja el a munkát a lehető leg- 

I nagyobb pontossággal, a fentne- 
vezett szövetkezet helyiségében,

: amelyeket a szövetkezet világítás­
sal és fűtéssel ingyen bocsájtott 
e nemes ügynek rendelkezésére.

A bizottság elnöke Darányi Ig- 
, nác v. b. 1.1., a nép atyjaként tisz- 
\ telt és szeretett volt földművelés­

ügyi miniszter. Az iroda vezetője 
Földy János miniszteri tanácsos.

, Az iroda elintézi azokat a tudako- 
1 zódásokat, melyeket személyesen 

vagy írásban intéznek hozzá, még 
: pedig úgy azokat, amelyek az.

, ellenség fogságába kerülő kato-

I
náink vagy az ellenségtől internált 
honfitársaink sorsa iránt érdeklőd­
nek, mint azokat, amelyek a ná­
lunk fogságba került vagy inter- 
\ nált ellenségről kérnek felvilágo­
sítást. Az iroda átvesz ezenkívül 1 
leveleket, pénzküldeményeket, táv- ! 

, iratokat, sőt egyes ellenséges 
, országokba még csomagokat is. ;

Hogy valóban milyen lelkiisme­
retes pontossággal végzi ezen iroda 

1 működését, kitűnik abból, hogy 
körülbelül negyvenezer kérdezős- 
ködés után négyezret teljes siker­
rel intézett el, tehát sikerült meg- 

1 tudnia, hogy négyezer katonánk, 
akiről hozzátartozóik egyáltalán 
nem tudtak több hónap óta, hol 
tartózkodnak. Ezen iroda ezideig 

1 968 fogolynak mintegy 60,000 ko­
ronát közvetített, nem volt ritka 
eset az 5—10 koronás pénzkülde­
mény, sőt sok szegény ember csak j 

' 2—2 koronát küldött általuk, fog­
ságba került hozzátartozójának. 1 

A fogságba esettnek szánt leve­
let „Prisonier de guerre“ jelzéssel, j 
amelyet a boríték felső bal sar­
kára kell illeszteni, — természete- 1 
sen nyitott borítékban, amelyre a 
fogságba került katona nevét és 
pontos csapatmegjelölését kell Írni, 
a legközelebbi postahivatal is át- 1 
veszi: onnan az iroda Románián 
át eljuttatja a címzetthez. A pénz- : 
küldeményt, amely legfeljebb 300 
korona lehet, egyenesen az irodá- 1

hoz kell intézni. A levelet, pénzt, 
csomagokat ingyen juttatja el a 
hadifoglyoknak. Ha ki van derítve 
a hadifogoly tartózkodási helye, 
úgy hozzátartozóinak távirati utón 
is lehet érintkezni. E táviratokat 
az iroda közvetíti, a sürgönyök 
diját azonban meg kell fizetni.

Felhívom tehát mindazokat, kik 
bizonytalanságban élnek hozzátar­
tozóiknak sorsa felől, vagy pedig 
tudja róla, hogy fogságba esett és 
érintkezni szeretne vele, az fordul­
jon teljes bizalommal a Gazdák 
Biztosító Szövetkezete Hadifogoly- 
Gyámolitó és Tudakozó Iroda ve­
zetőségéhez, Budapest, Ullői-út 1 
szám alá s a vezetőség a lehető 
legrövidebb idő alatt hirt ad arról, 
hogy kinek a foglya és hol tartóz­
kodik s azután közvetíti számára 
a küldeményeket.

Amidőn a fentit közreadom, mint 
az érintett szövetkezet helyi ügy­
vivője, bárkinek a legnagyobb kész­
séggel adok felvilágosítást s díj­
mentesen intézem el ügyét.

Megjegyezni kívánom még, hogy 
ezen ügyet terjedelmesen ismer­
tetni fogom a mai napon tartandó 
népies előadás befejezése után.

M a ei nunkák.
Dr. N a g y Sándor alispán a mezei 

munkák akadálytalan elvégzése ér­
dekéből „Felhívást“ bocsátott ki. 
Ez az alispáni szózat jóakaratu 
tanács és figyelmeztetés jellegével 
bir és igyekezik a közönséget meg­
győzni az idei mezei munkák rend­
kívüli fontosságáról és be akarja 
vinni a közönség gondolkozásába 
azt a tudatot, hogy most az itt- 
honmaradottaknak ép úgy ki kell 
a részüket venni a haza iránti kö- 
teleségekből, mint azoknak, akik 
életüket és vérüket áldozva küz­
denek a véres harcmezőkön.

Itthon nekünk csendes polgári 
munkával kell hozzájárulnunk a 
nagy nemzeti ügy sikeréhez, de ez 
a munka a sikerhez és győzelemhez 
ép oly szükséges, mint a fegyverek 
küzdelme.

Fontos része a felhívásnak az, 
mely egymás jóakaratu megsegí­
tésére hívja fel a gazdákat. Most 
félre kell tenni az irigykedést, 
minden gyűlölködést s egymással 
karöltve és egymást támogatva 
kell a bajokon egymást átsegíteni.

Figyelmezteti az alispán a lakos­
ságot, hogy használjon ki minden 
talpalatnyi földet. • Ez különösen 
szól az asszonyoknak, akik köny- 
nyen bevethetnek egy kis kertet, 
egy-egy eddig parlagon heverő da­
rabka földet, sok veteményt, kony­
hakertészeti növényeket palántál- 
hatnak, azt könnyen gondozhatják, 
megmunkálhatják s végeredményé­
ben egy jelentékeny mennyiséggel

I növelhetik az ország termelését és 
egyúttal maguknak szép hasznot 
csinálhatnak.

Nagyon ajánljuk a közönség íi- 
I gyeimébe az alispáni felhívás jó­

akaratu szavait, szívleljék azokat 
meg és aszerint cselekedjenek, 
már csak azért is, mert ha a jó 

I szó nem használ, akkor jön a ha­
tósági parancs és kényszereszkö­
zökkel fogja a hatóság mindazt 
keresztülvinni, amit hazafias kö- 

I telességérzetből önként kellett volna 
1 elvégezni.

— Közgyűlés a községházán.
Mindszent község képviselőtestülete 
e hó 4-én tartotta meg március 
havi közgyűlését. A tárgysorozat 
pontjai a következő elintézést nyer- 

: tek: A választott képviselők közül 
Berger János póttag hivatott be. 

1 Március 15-ének megünneplését — 
az eddigi szokástól eltérőleg — az 

: idén nem tartja meg a község.
Gémes Kálmán előfogatosnak a 

' háború tartamára évi 700 K díj­
emelést szavazott meg. A községi 

: alkalmazottak részére, az ismételt 
’ kérelem folytán, személyenkint évi 

'i 50 K drágasági pótlékot engedé­
lyezett. A sertésfübér megállapítása 

: tárgyában hozott váltságbizottsági 
- határozat mérlegelése után dara-

I
bonkint 3 K 10 f évi legelőbért 
állapított meg, mig a kanászbér 
átalányösszegét évi 700 K-ban, a 
községi gulyás bérét pedig évi 1200

I
 K-ban állapította meg.

— Elismerés. Dr. Nagy Sán­
dor aliöpán a minisztérium hadse- 
gélyző hivatala által kiadott kü- 

, lönféle hadiérmek és jelvények 
/ terjesztését a vármegye egész te­

rületén oly hathatósén propagálta, 
hogy a községekből a főszolgabi- 
rák útján nagyszámú jótékonysági 
tárgy megrendelésére érkezett be­
jelentés, amelyeket a hadsegélyző 

, hivatal az alispánhoz meg is kül­
dött, a községekbe leendő továb­
bítás végett. Ez alkalommal a had­
segélyző hivatal az alispán haza- 

I fias és buzgó támogatásáért kö- 
. szönetét nyilvánította.

— Második gyógy tár Mind­
szenten. Hubacsek Kálmán 
mindszenti második gyógytár fel­
állítását kérelmezte a belügyminisz- 

; tértől. A törvényhatósági bizottság 
a múlt szombaton tartott megye- 
gyűlésen úgy határozott a községi 
elöljáróság és a főszolgabíró vé- 

; leménye alapján, hogy a kérelme­
zett gyógy tár felállításának enge­
délyezését javasolja. A közgyűlés 
a miniszternek az iratokat véle- 

; ményező javaslatával együtt fel- 
[ küldi.

— A kukoricaliszt kötelező 
használatának elhalasztása.
A kormány tudvalévőén elrendelte,

I
hogy a búza- és rozsliszt-készletek 
kímélése céljából a kenyér, kenyér- 
nemüek és más sütemények előál­
lításával foglalkozó vállalatok, üze­
mek vagy iparosok március elejé­
től kezdve a sütésnél búza- és 
rozslisztet, vagy ezeknek árpaliszt-
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tel való keverékét csakis úgy hasz­
nálhatják és elkészített tésztát sü­
tésre csak akkor fogadhatnak el, 
ha a felhasznált lisztmennyiségnek 
legalább ötven százaléka kukorica- 
liszt. Elegendő mennyiségű kuko­
ricaliszt azonban ez idő szerint 
még nem áll rendelkezésre. Ennél­
fogva a kormány egyelőre függő­
ben tartotta e rendelet végrehaj­
tását és felhatalmazta a belügymi­
nisztert, hogy a kukoricaliszt kö­
telező használatára vonatkozó ren­
delet életbelépésénék időpontját 
kellő mennyiségű tengeriliszt for­
galomba jutásához képest akár az 
egész ország területére, akár egyes 
részeire ő állapítsa meg.

— A szegvári segéd jegyző
hősi hislála. Pozsár Jenő Szeg­
vár községének népszerű, ambiciós 
segédjegyzője az északi harctéren 
hősi halált halt. Legyen áldott em­
léke!

— A hadiszolgáltatáskéní 
elvitt kocsik és lovak arának
kifizetése. Megbízható helyről vett 
értesülésünk szerint a folyó évi 
január hó 2-án a hadiszolgáltatási 
törvény alapján igényelt és a ka­
tonaság által átvett kocsik és lovak 
árának mielőbbi kifizetése iránt a 
honvédelmi miniszter sürgős intéz­
kedéseket tett, úgy hogy az átvett 
lovak és kocsiknak átvételkor meg­
állapított becslési ára a tulajdono­
soknak rövid időn belül készpénz­
ben ki fog fizettetni.

— Népies előadás. Az elmúlt 
vasárnap délután a Hitelszövetkezet 
helyiségében, rendkívül nagyszámú 
hallgatóság előtt, nagy figyelemre 
valló méltatással tartott előadást 
Szilvásy Sándor plébános urunk 
a „Nő és a háború“ címen. Elő­
adásába több más apró, de aktuá­
lis érdekességül témával is foglal­
kozott. Plébános urunk világos 
nyelvezete, megkapó és igen tar­
talmas anyaga oly tetszésre talált 
a hallgatóság között, hogy szinte 
követelik a sorozatos előadás fen- 
tartását. Mi a legnagyobb készség­
gel teszünk ennek eleget mindaz- 
ideig, mig a hallgatóság részvétét 
tapasztaljuk, mert tudjuk és érez­
zük, hogy ennél nemesebb, tanul­
ságosabb s népünk érzületére, is­
mert bővítésére, kellemes szóra­
kozására ilynemii ténykedést más­
kép teremteni alig tudunk. — A 
mai vasárnapon Szaniszló Fe­
renc segédlelkész fog előadást tar­
tani „A világháború hatásai és 
örvendetes jelenségei a vallásos 
életre“ címmel. Ismerve az előadó 
kiváló szónoki tehetségét és mély 
gondolkozását, aki elmegy a mai 
előadásra, az bizton számíthat egy 
tanulságos délután eltöltésére. Az 
előadás a Hitelszövetkezet helyi­
ségében délután 4 órakor kezdődik.

— Nedves idő. Az elmúlt hé­
ten majdnem mindennap esett az 
eső, mely az amúgy is nedves ta­
lajt még vizesebbé tette. Közsé­
günk határán az összes laposabb 
helyek mind viz alatt állanak. Pén­
teken délelőtt pedig havazott s a 
lehullott hó szintén elolvadt. Né­
hány hétre napos idő kellene, hogy 
a tavaszi szántást s vetést el lehetne 
végezni.

— Adományok a szegvári 
vöröskereszt kórháznak. Is­
mételten köszönetét mondunk a

haza és a szegény katonák nevé­
ben azon nemeslelkü és önzetlen 
szivü adakozóknak, kik még most 
is fáradhatlanok az áldozat kész­
ségben. Névszerint ezek: nagyságos 
és főtisztelendő Plébános ur 1 bor­
jut, 25 tojást 2 kg. túrót, Hatvani 
Endréné 10 liter tejet, Bonus Ist­
vánná 7 liter tejet, Vigh Margit 
3 liter mákot, Rácz Mátyás 5 nyu- 
lat, 1 birkát, Hevesi Istvánná 2 
üveg befőttet, Vigh Ferenc 1 sze­
kér szalmát, Bihari Mátyásáé bort, 
kalácsot, kávét az összes sebesül­
teknek, Gajda István 1 kanna tejet, 
Hencel Józsefné 1 tányér pogácsát 
és 6 üveg befőttet, László Lajosné 
6 üveg befőttet, Bihari Mátyásné 
a fekvőknek (mindössze húsznak) 
ebédet. Isten áldása vezérelje to­
vábbra is nemes tetteikben.

— A magyar katona di­
csőítése. Az egész világ sajtója 
tele van a magyar katona dicsőíté­
sével. A lapok általánosan azt han­
goztatják, hogy a háború egyik 
legnagyobb meglepetése az a pá­
ratlan hősiesség és minden téren 
való kivalóság, mellyel a magyar 
katona jóformán meglepte az egész 
világot, ellenségeit és jóbarátait 
egyaránt. Hogy maguk az oroszok 
is mennyire értékelik a magyar 
katona kiválóságát, arra igen jel­
lemző az egyik fogságba jutott 
orosz ezredesnél talált napiparancs, 
amely közli az orosz katonákkal, 
hogy ezentúl minden katona, aki 
magyar katonát foglyul ejt, 16 ru­
belt kap egy-egy magyar katonáért.

— Lefoglalt gabonák. A föld- 
mivelésügyi miniszter rendeletet 
adott ki, melyben felhatalmazást 
adott az alispánnak arra, hogy a 
vámőrlőmalmoknál lefoglalt gabo­
nakészletekből az egyes magánfe­
lek tulajdonát képező és őrlésre 
átadott gabonát, ha ennek meny- 
nyisége 3 métermázsát meg nem 
halad, a lefoglalás alól föloldhatja, 
illetőleg, hogy a feloldással a já­
rási főszolgabírót (polgármestert) 
e felhatalmazás alapján megbízhatja. 
A vámőrlőmalomban lefoglalt és 
egyes magánfelek tulajdonát ké­
pező 3 métermázsánál nagyobb 
mennyiségű gabona csak akkor 
oldható fel, ha a gabona tulajdo­
nosa hitelt érdemlőleg igazolja, 
hogy ez a mennyiség nem több, 
mint amennyi a hatósági lefogla­
lás alkalmából nála háztartási és 
gazdasági szükséglet címén a 240— 
1915. M. E. számú rendelet 3. §-a 
értelmében részére visszahagyatott.

— Ä keltetés ideje. Minden 
haszonbaromfitenyésztő törekvése 
oda irányul, hogy produktiv álla­
tokat tenyészszen, vagyis olyano­
kat, melyek a tojástermelés tekin­
tetében első helyen állanak. Kü­
lönösen akkor érünk el nagy hasz­
not, ha a tojástermelés tyúkjaink­
nál az őszi és téli hónapok alatt 
sem szünetel. Ez tulajdonképen 
ellenkezik az állat természetével, 
mivel csak a tavasz beálltával ta­
lálja meg tojóképességének foko­
zásához szükséges alkalmakat. Te­
nyésztői szakismeretek és szorga­
lom révén már sok mindent sike­
rült elérni s igy tenyésztőink rá­
jöttek már annak a nyitjára is, hogy 
miként tenyésszenek ki maguknak 
úgynevezett téli tojókat. Különö­

sen két főfeltételt kell szem előtt 
tartanunk, és pedig: legyen egy — 
különösen a téli hónapokban — 
téteményképes tenyésztörzsünk és 
keltessünk idejekorán. Ha azt akar­
juk, hogy tyúkjaink az év utolsó 
hónapjaiban szorgalmasan tojjanak, 
úgy legyen rá gondunk, hogy ad­
dig teljesen kifejlődjenek. Egészen 
ki nem fejlett állatok nem tudnak j 
tojást produkálni. Arra törekedjünk 
tehát, hogy arra az időre, amikorra 
a tojástermelés megkezdését óhajt­
juk erős, egészséges teljesen kifej­
lődött állataink legyenek s akkor 
megfelelő ápolás és alkalmas ólak 
mellett sohasem lesz okunk pa­
naszra. Itt figyelemre kell méltat­
nunk azt a körülményt, hogy a 
különböző fajták teljes kifejlődése 
több és kevesebb időt vesz igénybe, 
így például a nagy ázsiai fajták 
sokkal lassaban fejlődnek, mint a 
könnyű parlagi tyukocskák. Álta­
lában a könnyű parlagi tyúkok 
kifejlődésére öt-hat, a középnehéz 
amerikai fajtákra hét-nyolc és a 
nehéz ázsiai fajtákra nyolc-kilenc 
hónapot számítunk. Természetesen 
vannak ezek között kivételek is. 
Ez után az idő után igazodjunk a 
keltetés tekintetében is. A haszon­
baromfitenyésztő szempontjából a 
könnyű és kőzépnehéz fajták jö­
hetnek számításba. Előbbieket leg­
alkalmasabb április végétől junius 
elejéig, utóbbiakat pedig március 
és április hónapokaan kikelteni. 
Nagyon korai keltetésektől őrizked­
jünk, mert ezekből származó álla­
tok gyorsan kifejlődnek, hamar 
megkezdik a tojástermelést s épp 
akkor szüntetik be, amikor a to­
jásárak a legmagasabbak.

— Szabadságolják a kato­
nákat mezei mlankákra. A
tavaszi vetések lehető gyors elvég­
zésének lehetővé tételére a had­
vezetőség méltányolva e kérdés 
nagy nemzetgazdasági jelentőségét, 
amely a katonai érdekekkel is ösze- 
függ, elrendelte, hogy a belterüle­
ten levő katonai formációknak, tar­
talékcsapatoknak és a lábbadozó 
katonák csoportjának mezőgazda­
ságot űző legénysége rövid szabad­
ságot kaphat, amennyiben ezt a 
hadban álló sereg pótlása és más 
elmaradhatatlan katonai érdekek 
megengedik. A szabadságolások 
maximális határideje tizennégy nap. 
A szabadság megadásánál első sor­
ban önálló mezőgazdák veendő 
figyelembe, azután önálló mező­
gazdáknak a mezőgazdaságban dol­
gozó hozzátartozói és végül a mező- 
gazdasági munkások. Az az idő, 
mikor a szabadságot megadják, a 
vetési munkálatok idejéhez alkal­
mazkodik, valamint egyéb helyi 
viszonyokhoz. A szabadságolt a 
részére kiállított szabadságolási 
irat alapján a vasutakon ingyen 
utazhat. A szabadság leteltével be 
nem vonult katonát szigorúan bün­
tetik. A szabadságoltak a szabad­
ságolás ideje alatt megkapják já­
rulékaikat éppen úgy, amint hoz­
zátartozóiknak is kiszolgáltatják a 
hadi segélyt.

— Az olasz szőlő. Egyik pol­
gártársunknak 8 éves fiacskája a 
múlt napokban súlyos betegen foly­
tonosan arra kérte az édes anyját, 
hogy adjon neki szőlőt; érzi, — 
úgymond — hogy attól rögtön 
meg fog gyógyulni. A szerető anya

itt sehol sem bírván megszerezni 
a fia által óhajtott gyümölcsöt, — 
az orvos beleegyezésével Bu­
dapestről hozatott szőlőt. Amikor 
a finom csemege megérkezett, az 
anya boldogan vitte a fia elé s 
igy szólt hozzá: — No, édes fiam! 
itt van a szőlő. Nagyon messziről, 
Olaszországból való! — Hát ez olasz 
szőlő? kérdi a fiú. — Igen! feleié 
anyja. — Akkor én ezt a szőlőt 
nem eszem meg! mondá kedvet­
lenül a fiú. — És miért nem eszed 
meg? kérdezi kíváncsian az anya. 
— Hát csak azért, mert az olaszok 
szövetségeseink és a háborúban 
nem jött segítségünkre! — És a 
kis politikus a drága csemegét meg 
sem kóstolta; de — édes anyja 
legnagyobb örömére — olasz szőlő 
nélkül is meggyógyult.

— A nélkülözhetetlen ina­
sok fölmentése az iskolalá­
togatás kötelezettsége alól.
A műhelyben nélkülözhetetlen ina­
sok iskolalátogatási kötelezettsé­
gének felfüggesztése tárgyában a 
vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter a következő rendeletet adta kf: 
A jelenlegi háborús viszonyok kö­
zött szükségesnek találtam az ipar 
és kereskedelem lehető zavartalan 
lebonyolítása érdekében intézkedni, 
hogy az iparos és kereskedőtanon- 
cok közül az iskolábajárás köte­
lezettsége alól egészben vagy rész­
ben fölmentessenek azok, akik az 
üzemben vagy műhelyekben dol­
goznak, hol katonai szállítások­
kal vannak igénybe véve, vagy amely­
nek tulajdonosa, vezetője, vagy a 
segédek nagyobb része katonai 
szolgálatra behívatott. A kivételes 
helyzetre való tekintettel felhatal­
mazom az illető iparos- és keres- 
kedőtanonciskolai igazgatóságokat, 
hogy ezen felmentéseket a méltány­
landó esetekben saját hatáskörük­
ben adják meg. Áz iparhatóság, 
vagy kerületi kir. iparfelügyelő 
felhívására azonban a felmentés 
feltétlenül megadandó. E kivételes 
intézkedés csakis a háború tartama 
alatt bír érvénnyel.

— A Kék hattyú II. része.
Boross Mihály fantasztikus regé­
nyének, a „Kék hattyú“-nak, mely 
annak idején óriási szenzációt kel­
tett, most a második részét közli 
a „Budapest“ politikai napilap. A 
második rész Noé barlangja, mely­
nek tárgya éppen olyan szenzációs 
és érdekfeszitő, mint a Kék haty- 
tyu volt. A „Budapest“ készséggel 
küld a megfelelő példányokból mu­
tatványszámot és újonnan belépő 
előfizetőknek március elsejéig meg­
jelent regényfolytatásokat ingyen 
küldi meg.

Közgazdaság.
Magyar-Francia biztositó 

részvénytársaság.
Több oldalról tapasztaltuk, hogy 

e társaság cégében foglalt „francia“ 
szó a mostani általános hangulat 
folytán sok esetben ellenszenves 
megjegyzésekre ad alkalmat és a 
valóságnak meg nem felelő hírek 
terjesztésére használtatik, többek 
közt, hogy francia társaság, hogy 
pénzét Franciaországban vagy fran­
cia értékekben helyezte el.

Ezen híresztelésekkel szemben 
az előttünk fekvő mérlegkimutatá­
sokból és igazgatósági jelentések­
ből tényként megállapítjuk, hogy a 

, „Magyar-Francia“ kormányzatában 
kizárólag magyar közgazdaságunk 

; és a magyar társadalom kitűnőségei 
; foglalnak helyet és a társaság ki- 
; zárólag magyar érdekeket szolgál;
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alaptőkéje és tartaléktőkéi kizáró­
lag magyarországi értékpapírokban 
vannak elhelyezve. Franciaország­
gal nincs semmiféle összeköttetése 
és egyetlen fillér sincsen francia 
értékekben vagy ingatlanokban el­
helyezve.

Ezen színtiszta magyar társaság 
36 éves múltja zálogot képez arra, 
hogy a jövőben is hazánk közgaz­
dasági életében lelkiismeretes mun­
kálkodással azt a fontos helyet 
fogja elfoglalni, mely őt joggal 
megilleti.

Ennek bizonyítékát adta a „Ma­
gyar-Francia“ legutóbb, midőn a 
múlt év december havában kibo­
csátott hadikölcsönből saját szám­
lájára két millió koronát jegyzett 
és egy további tekintélyes össze­
get a társasági alkalmazottak nyug­
díjalapja részére. Hasonlóképen a 
társaság tisztikara is nagyobb ősz- 
szeget jegyzett a hadikölcsőnre.

Ezenfelül ama hazafias cél el­
érésére, hogy a hadikölcsön jegy­
zésében minél többen vegyenek 
részt, egész tisztikarát és teljes, 
5000 ügynökből álló karát is moz­
gósította. Emellett még megemlít­
jük a legmeggyőzőbb bizonyítékot 
és pedig azt, hogy a „Magyar- 
Francia“ nem áll állami felügyelet 
alatt, mert nem külföldi társaság, 
hanem színtiszta magyar intézet.

A valótlan hírek a józauul gon­
dolkodó biztositó közönségnél nem 
fognak hitelre találni, hanem to­
vábbra is részesíteni fogja bizal­
mában a „Magyar-Francia bizto­
sitó Részvénytársaságot“, mely szo­
lid üzletelvei alapján arra teljes 
joggal rászolgált.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKA1 HORVÁTH ANTAL. 

Horváth Antal grafikai műintézete, Mindszent

Browningpisztoly
legújabb modellü, készpénzfizetés 
mellett megvételre kerestetik. Cim 
megtudható Horváth papirárusnál.
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Eladó vendéglő és ház
Mindszenten, a főutcán levő nagy­
vendéglőmet összes berendezés­
sel, házzal együtt — más vállalat 
miatt — örökáron eladó m, 
esetleg haszonbérbe kiadom. 

Saját acetylén világítás! 
Vízvezeték a házban!

Komoly vevőknek, vagy bérbe venni 
szándékozóknak szívesen ad bővebb 
felvilágosítást a tulajdonos:
Zánthó lálmán vendéglős, jündszent

Iskolázott fiú
nyomdász lányiénak 
ílzetéisei Felvétetik:
HorváthAntal
könyv- és munyomdájában.

gyepszena
Szegvár községnek egy 
8 ©ies kazal gyepszé­
nája Jutányosán eladó

Értekezni lehet a köz­
ségi elöljáróságnál 

Szegváron-
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I művészi nyomtatványok |
I gyártása, jutányos áron! |

__ I Papirnemük és írószerek |
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A Mindszenti Önsegélyző Szövetkezet
1915. évi mácius hó 21-én délután 2 órakor

Mindszenten, saját helyiségében (Schwáb Dávid-féle ház)

XXVII-ik (újraalakulás 3-ik)
rr r

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉST
tart,

melyre az összes tagok ezennel meghivatnak.

Elintézendő tárgyak:
1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 1914 évről.
2. Számadások megvizsgálása és a fölmentvény megadása.
3. A tiszta nyeremény felosztása iránti intézkedés.
4. Tisztviselők tiszteletdijának, megállapítása.
5. Az igazgató, igazgatóság és felügyelő-bizottság újraválasztása.
6. Pénztárnok és könyvelők választása.
7. Egyéb tárgyalandó ügy a közgyűlés előtt 8 nappal az igazga­

tónál bejelentendő.
8. Netáni indítványok.
Mindszent, 1915. évi február hó 23-án.

Wimmer Károly
igazgató.

jegyzet. Az eredeti me'rleg és zárószámadás, úgy az igazgatóság és 
felügyelő-bizottság jelentése az intézet helyiségében közszemlére vannak kitéve 
és azokat a részvényesek a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Uj részvényeket április 1-ig lehet jegyezni!

MEGHÍVÓ.
A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁRNAK

1915. évi március hó 14-én délután 3 órakor 
az intézet helyiségében tartandó

XXXIX-ÍK ÉVI

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE
a t. részvényeseket van szerencsém tisztelettel meghívni.

Tárgyak:
1) Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, az 1914. évi 

zárszámadás előterjesztése.
2) A mérleg megállapítása, a nyereség hovaforditása iránti intézkedés 

és a felmentvények megadása.
3) Intézetünk alapszabályainak módosítása.
4) Esetleg teendő indítványok.
5) Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes választása.
Kelt Mindszent, 1915. évi február hó 21-én.

Dr. Nagy Sándor
elnök.

Kivonat az alapszabályokból:
28. §. A részvényes, ki szavazni kivan, az erre szükséges igazolványt a 

közgyűlést megelőző 8 nap alatt, illetve annak megnyíltáig a hivatal helyiségében 
átveheti, ha magát a közgyűlés előtt legalább 15 nappal, saját nevére írt 
részvénnyel igazolta.

A zárszámadások s az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések a 
közgyűlést megelőző 8 napon a hivatal helyiségében a részvényesek által meg­
tekinthetők.


